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Μητροπολίτης Ιλαρίων: η εντολή για το σεβασμό των
γονέων σε διάφορες εποχές και σε διάφορους
πολιτισμούς πρέπει να μείνει αναλλοίωτη

Στα πλαίσια της τηλεοπτικής εκπομπής «Εκκλησία και κοσμος», στις 5 Ιουνίου 2010, ο Πρόεδρος
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίων έθιξε κατόπιν παράκλησης των τηλεθεατών το θέμα διαπαιδαγώγησης των
παιδιών.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίων υπενθύμισε τα της Αγίας Γραφής ανοφορικά στις σχέσεις μεταξύ των
γονέων και των παιδιών: Τα τέκνα ὑπακούετε τοῖς γονεῦσιν ὑμῶν ἐν Κυρίῳ· τοῦτο γάρ ἐστι
δίκαιον...καὶ οἱ πατέρες μὴ παροργίζετε τὰ τέκνα ὑμῶν, ἀλλ' ἐκτρέφετε αὐτὰ ἐν παιδείᾳ καὶ
νουθεσίᾳ Κυρίου (Εφ. 6. 1, 4). Σύμφωνα με τον Ιεράρχη το νόημα αυτής της σύντομης ρήσης
συνίσταται στο ότι η παιδαγωγικές μέθοδοι πρέπει να προσαρμοστούν στην ψυχολογία του παιδιού.
Δεν επαρκεί να απαιτήσουμε μόνο την αυτόματη υποταγή για χάρη της υποταγής. «Πρέπει το
σύσημα της διαπαιδαγώγησης να οικοδομηθεί με τον τρόπο, ώστε να καταλάβει το παιδί ότι
υπακούοντας τους γονείς του έτσι κάνει καλύτερα για το εαυτό του», ανέφερε χαρακτηριστικά ο
Μητροπολίτης Ιλαρίων. Επίσης προσθεσε ότι «παρόλο που αυτά ή εκείνα πολιτιστικά παραδείγματα
τροποποιούνται ανάλογα με την εποχή ή τις εθνικές ιδιαιτερότητες, ωστόσο υπάρχουν
προστακτικές όπως η Θεία εντολή τίμα τὸν πατέρα σου καὶ τὴν μητέρα σου (Εξ. 20.12) οι οποίες
πρέπει να παραμείνουν αναλλοίωτες διαχρονικά και στα πλαίσια όλων των πολιτισμών.

Επίσης θίχθηκε και το θέμα της ποινικής νομοθεσίας ανηλίκων, οι προοπτικές της εισαγωγής της
οποίας στη Ρωσία αυτή τη στιγμή συζητούνται έντονα. Στα πλαίσια των συζητήσεων αυτών



διατυπώθηκαν φόβοι ότι με την εισαγωγή αυτού του συστήματος η ζωή των οικογενειών με παιδιά
θα τεθεί σχεδόν ολοκληρωτικά υπό τον έλεγχο των κρατικών οργάνων της πρόνοιας και ότι το
προτεινόμενο σύστημα είναι ατελές και θα ωθεί τα παιδιά στο να προβούν στις περαιτέρω
εκδηλώσεις των αποκλινουσών συμπεριφορών. Αντίθετα οι οπαδοί του συστήματος υποστηρίζουν
ότι η εισαγωγή αυτού θα επιτρέψει να απομακρυνθούμε από τα κατασταλτικά μέτρα απέναντι στα
παιδιά που παραβίασαν το νόμο, να τους επαναφέρουμε στην κοινωνία. Επίσης τα κατάλληλα
προγράμματα επιτρέπουν τη διόρθωση της συμπεριφοράς ενός «δύσκολου» παιδιού καλύτερα από
το οποιοδήποτε σωφρονιστικό ίδρυμα όπου περιορίζονται τα παιδιά και η παραμονή στα οποία
επηρεάζει το υπόλοιπο της ζωής τους.

«Έχουν απολύτως δίκαιο όσοι κάνουν λόγο για το ότι αποκλείεται η οικογένεια να ζει με διαρκή
φόβο μήπως θα έρθει κανείς και θα πάρει το παιδί τους λόγω του ελλιπούς δήθεν επίπεδου της
ζωής το οποίο δεν ανταποκρίνεται στις ανάγκες του παιδιού. Επομένως τα όργανα αυτά θα
ελάμβαναν και τη δυνατότητα ελέγχου στον αριθμό των παιδιών μέσα στις οικογένειες, πράγμα το
οποίο είναι απαράδεκτο, διότι οι άνθρωποι πρέπει να είναι ελεύθεροι να δημιουργούν την οικογένεια
τους έτσι όπως τη βλέπουν οι ίδιοι», τόνισε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, σχολιάζοντας το προαναφερθέν
θέμα.

Επίσης ο Ιεράρχης στήριξε τη γνώμη όσων θεωρούν ότι παιδιά, τα οποία περιορίζονται στα παιδικά
σωφρονιστικά ιδρύματα δεν εμβολιάζονται εναντίον της εγκληματικότητας, και «αντίθετα, σε
περισσότερες περιπτώσεις δεν μπορούν να σπάσουν ποτέ αυτό το φαύλο κύκλο. Στην ενήλικη ζωή
εξακολουθούν να ζουν τα ενδιαφέροντα του κόσμου του εγκλήματος, να εγκληματούν και να
φυλακίζονται κατ΄ επανάληψιν». Ο σκοπός είναι, σύμφωνα με τον Πρόεδρο ου ΤΕΕΣ, να
δημιουργήσουμε κατάλληλες συνθήκες, διαφορετικές απ΄όσες υπάρχουν αυτή τη στιγμή, για τη
διαπαιδαγώγηση και την αναδιαπαιδαγώγηση των παιδιών, για να τα αποσπάσουμε από τις αγκαλιές
του κόσμου του εγκλήματος. Διότι τα υφιστάμενα παιδικά σωφρονιστήρια δε σωφρονίζουν κανένα.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57121/
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